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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το «Τοπικό Σχέδιο Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη, την Ισότητα και τη Συμμετοχή των 

Ρομά» ψήφισε το Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Δελφών 

 

Το «Τοπικό Σχέδιο Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη, την Ισότητα και τη Συμμετοχή των 

Ρομά», ενταγμένο στο πλαίσιο της αντίστοιχης Εθνικής Στρατηγικής, του οποίου αποτελεί 

εξειδίκευση, ψήφισε το Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Δελφών κατά την πρόσφατη συνεδρίασή 

του.  

Υπενθυμίζεται ότι, το Τοπικό Σχέδιο Δράσης, τέθηκε σε διαβούλευση από το Τμήμα 

Κοινωνικής Πολιτικής Ισότητας και Φύλλων και Δημόσιας Υγείας, της Διεύθυνσης 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Παιδείας, Τουρισμού, Πολιτισμού και Αθλητισμού του Δήμου 

Δελφών, σε συνέχεια των σχετικών οδηγιών που δόθηκαν από την Γενική Γραμματεία 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, ως αρμόδιος φορέας για τον 

σχεδιασμό. 

Το Τοπικό Σχέδιο Δράσης αποτελείται από τέσσερις ενότητες. Η πρώτη αφορά στα 

διοικητικά στοιχεία και την τυπολογία των οικισμών/καταυλισμών, με πληροφορίες για το 

Κέντρο Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά, ενώ η δεύτερη περιλαμβάνει σύντομη περιγραφή 

της υφιστάμενης κατάστασης καθώς και των ενεργειών του Δήμου για την αντιμετώπιση 

των προβλημάτων. Στην τρίτη γίνεται περιγραφή της επιχειρησιακής στρατηγικής του 

Δήμου αναφορικά με τους πληθυσμούς Ρομά που διαβιούν εντός των ορίων του, ενώ η 

τέταρτη περιλαμβάνει προτεινόμενες δράσεις. 

Όπως σημείωσε κατά τη συζήτηση του θέματος ο Δήμαρχος Δ. Δελφών κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής, η πολιτική της κυβέρνησης για τους Ρομά εξειδικεύεται από τους Δήμους με το 

Τοπικό Σχέδιο Δράσης, το οποίο αποτελεί ένα δυναμικό εργαλείο για την υποστήριξη 

δράσεων κοινωνικής ένταξής τους σε τοπικό επίπεδο. Μέσω αυτού περιγράφονται οι 

προβλεπόμενες ενέργειες που πρόκειται να υλοποιηθούν, σύμφωνα με τις ανάγκες του 

πληθυσμού Ρομά που διαβιούν στα όρια του Δήμου Δελφών. «Στόχος, πέρα από τις 

δράσεις για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης, είναι και η κοινωνική ένταξη και 

«γεφύρωση» της κοινωνικής απόστασης, που χωρίζει τους Ρομά από την υπόλοιπη τοπική 

κοινωνία μέσα από ολοκληρωμένες παρεμβάσεις», σημείωσε ο κ. Ταγκαλής, τονίζοντας πως 

ο Δήμος Δελφών τα τελευταία χρόνια, μέσω του Εντεταλμένου Δημοτικού Συμβούλου κ. 

Παναγιώτη Μερινόπουλου καθώς και της αρμόδιας Υπηρεσίας, έχει παρουσιάσει 

σημαντικά βήματα προόδου, τα οποία αποτυπώνονται αναλυτικά και στο εν λόγω Σχέδιο.  



Ο κ. Μερινόπουλος στην εισήγησή του περιέγραψε τις στρατηγικές προτεραιότητες του 

Δήμου, εντάσσοντας στην κορυφή αυτών την εκπαίδευση ως βασικό μοχλό κοινωνικής 

κινητικότητας, τονίζοντας μάλιστα πως βάσει των στοιχείων, ο στόχος εγγραφής όλων των 

παιδιών στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση έχει επιτευχθεί. Ως δεύτερο άξονα έθεσε την 

απασχόληση, όπου και εκεί έχουν γίνει βήματα, ενώ σχεδιάζεται να γίνουν ακόμα 

περισσότερα μέσω της αξιοποίησης σχετικών προγραμμάτων. Στον τομέα της υγείας και 

πρόνοιας, όπως τόνισε, επιδίωξη όλων είναι να συνεχιστούν οι συχνές δράσεις προληπτικής 

ιατρικής, σε συνεργασία με την ΤΟΜΥ, το Γενικό Νοσοκομείο Άμφισσας και τις κινητές 

μονάδες υγείας. Για τη στέγαση και τις υποδομές ο κ. Μερινόπουλος ενημέρωσε πως ο 

Δήμος προωθεί την ένταξή τους σε προγράμματα στέγασης και μετεγκατάστασης, με 

αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων χρηματοδοτικών εργαλείων. Επ’ αυτού, όπως σημείωσε, 

επιδιώκεται η διασύνδεση των επιδομάτων στέγασης με τη βελτίωση των συνθηκών 

διαβίωσης στη θέση Κάμινος, που είναι η μοναδική νόμιμη θέση αυτή τη στιγμή ως την 

εξεύρεση νέας για τη δημιουργία καλύτερων συνθηκών με σκοπό την ευκολότερη 

μετάβαση στον αστικό ιστό και τελικά την κοινωνική ένταξη. 

Όπως περιέγραψε ο κ. Μερινόπουλος, ο Δήμος παρέχει επίσης διοικητική υποστήριξη στον 

τοπικό πληθυσμό, με στόχο τη διευκόλυνση των διαδικασιών καταγραφής και 

ταυτοποίησης, την κατοχύρωση δικαιωμάτων και την ενίσχυση της σχέσης εμπιστοσύνης με 

τις δημόσιες υπηρεσίες. Επίσης, τόνισε πως ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στο διαπολιτισμικό 

διάλογο, μέσα από δράσεις ευαισθητοποίησης στα σχολεία, κοινές πολιτιστικές εκδηλώσεις 

και συμμετοχή εκπροσώπων Ρομά σε θεσμικές επιτροπές, στοχεύοντας παράλληλα στην 

ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών με άλλους Δήμους.   

«Η στρατηγική του Δήμου στηρίζεται στην ολιστική προσέγγιση, συνδυάζοντας παρεμβάσεις 

σε όλους τους βασικούς τομείς της κοινωνικής ζωής», σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. 

Μερινόπουλος, θέτοντας ως παράγοντας για την επιτυχία του Σχεδίου την κοινή ευθύνη 

όλων των μερών, αλλά και την αναγνώριση ότι η κοινωνική ένταξη είναι μια δυναμική 

διαδικασία που απαιτεί συνέπεια, συνεργασία και διαρκή αξιολόγηση. 

 

*Επισυνάπτεται το «Τοπικό Σχέδιο Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη, την Ισότητα και τη 

Συμμετοχή των Ρομά», το οποίο ψηφίστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο, μαζί με τις προτάσεις 

που κατατέθηκαν 


